Ecrire une equation en chimie
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Représentation des molécules organiques

La formule moléculaire

Ethane : C,Hg Clic sur la touche

placé en indice) puis sur la touche

puis clic sur la touche

indice) puis sur la touche

.|

Butane : C,4H,, Clic sur la touche

A

touche

il puis sur la touche

Benzeéne :C4Hg

H

A

puis clic sur la touche

A

Ethanol : C,H,0 ou C,H;OH

C

A

puis sur la touche

pour sortir de I'éditeur d’équation.

=

puis sur

6

— | puis sur la touche Iil (le 2 est

(pour sortir de la zone d’indice)

(le 6 est placé en

(pour sortir de la zone d’indice) puis sur

: | 4 | .
puis sur la touche puis sur la

— | puis clic sur les touches ILI et
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Les symboles des éléments sont classés par ordre alphabétique. Les
touches jaunes correspondent aux symboles qui ne sont pas suivis d’'une

valeur en indice.

Formule semi-développée

Ethanol : CH; — CH,0H

Pentene : CH; —CH = CH — CH, — CH;

Acide carboxylique : R — COOH ou R — CO,H ou R symbolise une chaine

hydrocarbonée.

Nitrile:R—C =N

Les touches: permettent d’écrire les liaisons simples,

doubles ou triples.

Equations chimiques

Equation de combustion du méthane CH, en présence d’oxigéne 0, pour

former du dioxyde de carbone CO, et de I'eau H,0.
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CHy, + 20, — €O, , + 2H,0,

A

e Clic sur la touche C, puis H_, puis 4, puis

A

(pour sortir de la zone

indice) puis g, puis (pour sortir de la zone indice).

A

e Clic sur la touche +, puis 2, puis O _, puis 2, puis (pour sortir de

la zone indice)

A

e Clic sur latouche =, puis C, puis O_, puis 2, puis

A

(pour sortir de

la zone indice) puis g, puis (pour sortir de la zone indice).

e Clic sur la touche +, puis 2, puis H_, puis 2, puis ‘ (pour sortir de

A

la zone indice), puis O, puis g, puis (pour sortir de la zone indice).

e Clic sur = pour sortir de I'éditeur d’équations.

Le nitrate de plomb qui mélangé avec de l'iodure de potassium forme un

précipité d'iodure de plomb.

Pb(NO3)z,, + 2Klaq — Phlys + 2KNO3

Pour écrire I'équation du nitrate de plomb :

A

(pour sortir de la

e Clic sur la touche Pb, puis (, puis N, puis O _, puis 3, puis

A

(pour

sortir de la zone indice) puis ) , puis 2, puis

A

zone indice), puis aq puis (pour sortir de la zone indice)
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Si on écrit cette réaction sous forme d’équation ionique, cela donne :

Pb2} + 215, — PbI2g

Réactions redox : combustion du magnésium dans I'oxygene

Mg — Mg*t + 2e~
0, + 4e~ — 20%

2Mg + 0, + 4e~ — 2MgO + 4e™

— 1= 1 = | affichent

Les boutons

Oxydation Réduction eau

N N
7 7

7

Réaction de précipitation

2AgN0s, + Na,COs, 2 Ag,CO3 + 2NaNO;,
ry

y . ;s
La touche place une fleche sous le précipité.

[l faut donc pour écrire ce précipité :
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~ A

e Cliquer sur , puis sur Ag__ puis sur 2 puis sur

puis sur C

A |

puis sur O__ puis sur 3 puis sur

e Pour revenir au niveau de I'équation, et poursuivre en tapant le +, il

A |

faudra dans ce cas cliquer 3 fois de suite sur

Piles électrochimiques

(o K*
pont salin

Zn s

. -

Zr#*(aq) + S0 (ag) n

CI.IE"u:q:l * SDJ?.Inq:l

Symbole de la pile
© Zn|Zn*t || Cu*t|Cu @

elnle
L’outil Pile permet d’écrire I'équation ci-dessus : I—I

Il place sur le document :

@l I] &

gue I'on compléte ensuite.
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Equation chimique associée a la pile

n+ Cu*t s Zn*t + Cu

Au niveau de la lame de zinc Zn :

Oxydation
Zn > Zn?t + 2e”

Oxydation du Zinc en ion Zn?* : la lame de Zinc s’amincit.

Au niveau de la lame de cuivre :

o _Réduction
Cu“r +2e- — Cu

Réduction des ions Cu?* en cuivre: la lame de Cuivre s’épaissit.

Formule de chimie organique développée plane

[l faut utiliser I'outil développé par Jean-Pierre Gachassin et Denis Grenier.

Voir la présentation qu’ils ont faite de leur outil.

Cet éditeur peut également écrire les formules semi-développées.

1 ——
MARIE-LAURE BESSON STUDYS LYCEE : ONGLET SCIENCES 8



diteur Chimie Organique ot -‘
— Taille des équations

Trés grande j

— Eléements/Groupes —

= C 0

~ CH “ H

" CH2 N

" CH3 — Cl

" C2H5 TR

" NH2 ~ OH
" Autre

Tracer |5 MEZ0ES

Normal | Topolog H | Topolog V |
Orientation liaison

w »
liaison/doublet -

Normal Topologique

Ethanol : H

Ir—0O—=xI
Ir—0O—=xI
O
I
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